

天鸿社区“鸿”社实践促环保，废纸再生低碳行

本报讯（通讯员 谢艳）“哇，这也太神奇了吧！妈妈，你看我把写满字的废旧报纸变成新的纸了，我厉害吧！”来自天鸿小区的谢宛臻小朋友举着新做的纸兴高采烈地对妈妈展示自己今天的成果。

为进一步丰富辖区青少年的寒假生活，提高他们的垃圾分类等环保宣传意识，近日，长沙市天心区文源街道

天鸿社区联合长沙市天心区科学技术协会在社区新时代文明实践站开展以“‘鸿’社实践促环保 废纸再生低碳行”科普活动，与志愿者一同探讨如何利用这些废纸，一同制作简单的再生纸，推动社区废纸的回收再利用活动。

活动现场，志愿者首先讲解了造纸术的发展史和原理，让大家充分感受我国四大发明之一造纸术的神奇魅

力，领略古人的非凡智慧。然后通过垃圾分类小游戏，以“废旧报纸、书本、餐巾纸等属于什么垃圾，为什么？”为题，引导大家发挥对纸的思考。随后，志愿者通过“浸泡、打浆、压制”的手法，为大家演示了“废纸再生造纸术”的具体操作步骤。最后，青少年4人一组，大家轮流上阵将废纸和水搅拌打成纸浆，平铺在模具中抹平，通

过压板进行纸浆的脱水，最后挑起晾干，就制作成了一张张再生纸。

通过此次活动的开展，不仅提高了青少年的动手能力，更将“践行垃圾分类、倡导低碳环保、保卫绿水蓝天”理念根植于心，让他们在学习、生活中珍惜用纸、节约资源，用实际行动带动身边的人成为低碳生活的倡导者、践行者。

霞凝社区 收纳培训进社区，助娃养成好习惯

本报讯（通讯员 邬楠）为提升居民优化家庭空间的能力和技巧，培养社区青少年动手能力，2月10日上午，长沙市开福区青竹湖街道霞凝社区网格服务中心组织辖区居民开展公益整理收纳培训课程暨青少年社会实践活动。

当天，小朋友们早早来到活动现场，气氛非常热闹，大家迫不及待地期待活动开始。活动通过图文展示的方式为居民们介绍收纳整理的一些步骤及整理的干货，分享不同物品、不同空间中收纳的技巧。同时，通过一些实操训练，让居民深入理解收纳技巧：衣物的收纳整理，不仅仅是折叠打包那么简单，更要懂得先将自己的思维分类，然后再着手行动分类。

大家带来了各种生活、学习中常用的物品，按照老师讲解的收纳方法，孩子们都跃跃欲试。在大家手



中，不管是衣服还是裤子都变成了一个个可以变大变小的口袋，叠好后既小巧又可以随意摆放，看似简单的衣物折叠变成了一项有趣的创作。

在场的青少年学生表示，此次学习后更加理解收纳规划的意义，以后会将之融入到自己的学习和工作中

去，让学习和生活更加条理化清晰化。“送金送银，不如送孩子终身受用的好习惯，这些在将来的学习和生活中都有深远的意义。”学生家长看着孩子整理好的衣物，乐呵呵地感慨道。居民纷纷表示，希望多开展家庭生活类的活动，让全家人都能得到成长。

嘉雨社区

防毒、禁毒要牢记 切莫好奇去尝试

本报讯（通讯员 陈双家）2月9日上午，长沙市芙蓉区东屯渡街道嘉雨社区的工作人员、户籍民警、志愿者在人民东路地铁口开展“珍爱生命、远离毒品”禁毒知识宣传活动。工作人员沿街发放根除毒害宣传单和宣传册，让社区居民及来往行人加深对毒品知识的了解，消除毒品认识误区，让“远离毒品，走健康人生路”观念深入人心。

活动现场，社区户籍民警何苗深入浅出地讲解了吸毒给个人、家庭、社会所带来的各种危害，警示群众不要以好奇心为由去侥幸尝试，要树立正确的人生观、价值观，珍爱生命，远离毒品。同时提醒广大居民日常生活中、尤其是春节期间在公共娱乐场所要提高警惕，注意自己的饮食安全，拒绝陌生人给的食品、饮品。



工作人员沿街发放根除毒害宣传单和宣传册。

此次集中宣传活动选择在人流集中地，通过发放禁毒知识宣传图册和禁毒知识宣传资料，向过往市民群众讲解毒品知识，周边店铺LED屏循环显示禁毒标语等方式让群众进一步了解毒品的危害性，此次活动共发放宣传图册、资料2000余份，有效增强群众拒毒、防毒、禁毒的意识，取得良好的宣传教育效果。

江滨社区 树廉洁文化 传红色家风

本报讯（通讯员 刘吟昕）2月10日上午，在长沙市开福区芙蓉北路街道江滨社区党委的支持下，由心家路家庭教育综合服务中心承办的江滨社区2022年寒假社会实践之“树廉洁文化 传红色家风”廉政文化及家风宣讲活动在江滨社区三楼活动室开展，50余名居民参与。

老师以《爱莲说》的教学开场，结合历史名言警句讲解、反腐警示教育短片观看让孩子们了解贪腐对个人、家

庭和社会的巨大危害，认识到清廉的重要意义和作用——保持个人精神的高洁、灵魂的纯净，保护家人安宁，对于社会风气有榜样带动作用。之后老师引导大家针对“什么是家风”“希望自己家里有怎样的家风”等问题展开讨论。“我们家的人爱讲笑话”“希望我的家人和睦相处”……同学们踊跃发言。最后大家观看了央视对民众进行的关于家风的调查以及《红色家风》关于清廉传承的短

视频，孩子们被老一辈无产阶级革命家们极度的清廉和无私奉献深深感动。

“清廉文化要从娃娃抓起；贪腐可耻，清廉光荣，贪腐毁人生，清廉保安宁，这些信念从小扎根在心里，长大了才能知行合一，真正做到。”社区负责人说，“在青少年中开展廉政文化和家风教育活动意义重大，今后会作为常规教育活动经常性开展！”

白沙湾社区 猜灯谜、做花灯，丰富活动迎元宵

本报讯（通讯员 李芬）为丰富居民节日文化生活，2月10日，长沙市芙蓉区东屯渡街道白沙湾社区新时代文明实践站开展“弘扬中华文明，构建和谐社会——我们的节日·元宵”活动。

活动开始前，志愿者为在座居民介绍元宵节习俗及花灯的来历。在讲

解过程中，小朋友们拿起准备好的材料包，动起手来，互相交流、沟通、研究，孩子们与家长们相互分工、合力DIY制作灯笼，通过一步步的搭建、固定、组装，经过努力，孩子们一个个各具特色的大红灯笼终于制作完成了。活动现场气氛热闹、温馨、其乐融融，社区还准备了内容丰

富、有趣的灯谜，每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

此次活动不仅让大家深切感受到了中华传统文化的艺术魅力，同时也锻炼和提高了小朋友的动手能力。接下来，白沙湾社区将举办更多轻松愉快的民俗文化活动，让居民群众能更深切感受中华传统文化的丰富内涵。